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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

TAHUN PELAJARAN 2021/2022 

 

Nama Sekolah : SMK Negeri 1 Samarinda 

Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester : XII/Ganjil 

Topik   : Teks Editorial 

Kompetensi Dasar    : 3.6 Menganalisis struktur teks editorial 

Pembelajaran ke-     : 12 

Alokasi waktu           : 2 x 45 menit  
 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Melalui pendekatan saintifik dengan menggunakan model pembelajaran discovery 

learning, peserta didik dapat menganalisis struktur teks editorial baik secara lisan 

maupun tulis dengan kreatif selama proses pembelajaran dan bersikap jujur, 

percaya diri, serta pantang menyerah. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan  

1. Guru menyapa peserta didik dengan ucapan salam. 

2. Guru mengajak peserta didik untuk berdoa bersama sebelum mengawali 

kegiatan pembelajaran. 

3. Peserta didik merespons pertanyaan dari guru berhubungan dengan 

pembelajaran  sebelumnya. 

4. Peserta didik menyimak informasi dari guru tentang kompetensi dan tujuan 

pembelajaran yang akan dicapai dan manfaatnya dalam kehidupan sehari-hari. 

5. Peserta didik merespons secara aktif informasi tentang hal-hal yang akan 

dipelajari termasuk metode dan media, langkah pembelajaran, dan penilaian 

pembelajaran. 

 

Kegiatan Inti 

6. Guru membuat kelompok dan membagikan teks editorial yang berbeda 

kepada setiap kelompok. 

7. Peserta didik mendiskusikan struktur teks editorial secara berkelompok dengan 

mengisi lembar kerja 1 (LK 1) kemudian membuat presentasi salindia (PPT). 

8. Peserta didik mendiskusikan paparan materi struktur dalam teks editorial 

dalam bentuk salindia ppt yang telah dibuat oleh kelompok. 

9. Setiap kelompok mempresentasikan hasil diskusi mereka di depan kelas dan 

kelompok lain menanggapi presentasi tersebut. 

10. Guru memberikan memberi tanggapan setiap kelompok yang presentasi. 

11. Guru bersama peserta didik mengevaluasi dan menyimpulkan struktur teks 

editorial. 
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Kegiatan Penutup 

1. Peserta didik menyimpulkan materi yang telah dipelajari. 

2. Guru bersama peserta didik melakukan refleksi tentang kegiatan pembelajaran 

dengan memberikan pertanyaan seperti berikut : 

a. Bagaimana kesan pembelajaran hari ini? 

b. Apa manfaat pembelajaran hari ini? 

3. Guru memberikan apresiasi kepada peserta didik yang aktif dan memberi 

motivasi  untuk yang lainnya. 

4. Guru memberikan penguatan kepada peserta didik untuk tetap semangat dan 

mengikuti pembelajaran. 

5. Guru mengajak peserta didik berdoa untuk mengakhiri kegiatan pembelajaran. 

6. Guru menutup kegiatan pembelajaran dengan mengucapkan salam 

 
 

C. Penilaian  Pembelajaran 

1. Pengetahuan : 

Bukti lembar kerja  yang telah dikerjakan peserta didik dalam diskusi kelompok 

2. Keterampan  

Menulis teks editorial 

3. Sikap 

Sikap semangat, percaya diri, dan kreatif dalam pembelajaran dan 

menyelesaikan  tugas 

4. Remedial 

Dilakukan sebanyak dua kali dan apabila setelah dua kali tes remedial belum  

mencapai ketuntasan, maka remedial dilakukan dalam bentuk tugas tanpa tes 

tertulis. 

5. Pengayaan 

Peserta didik yang mencapai nilai >KKM diberikan pengetahuan tambahan 

dalam  cakupan KD atau menjadi tutor bagi peserta didik yang belum mencapai 

KKM. 

 
 

Mengetahui                                                             Samarinda, 3 Januari 2022 

Kepala Sekolah, Guru Mata Pelajaran,  

 

 

  

Agus Tridojo, S.Pd., M.M. Noor Aidawati, M.Pd. 

NIP 19710827 199702 1 001 NIP 19720120 199412 2 001 
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Lampiran-Lampiran 

 
A. Lampiran Materi 

Struktur Teks Editorial 

 

Sebagai teks yang bersifat argumentatif, struktur umum dari editorial dibentuk 

oleh bagian-bagian berikut. 

1. Pengenalan isu sebagai pendahuluan teks, yakni berupa isu atau sorotan 

peristiwa yang mengandung suatu persoalan aktual. 

2. Penyampaian argumen-argumen sebagai pembahasan, yakni berupa tanggapan-

tanggapan redaktur dari media yang bersangutan berkenaan dengan peristiwa, 

kejadian, atau persoalan aktual. 

3. Kesimpulan, saran, ataupun rekomendasi sebagai penutup, berupa pernyataan 

dalam menyelesaikan persoalan yang dikemukakan sebelumnya. 

 

 
 

B. Lampiran Penilaian 
1. Penilaian Sikap 

 

No Nama Siswa 
Instumen yang Dinilai 

Jujur  percaya diri pantang menyerah 

1.     

2.     

3.     

Dst.     
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2. Penilaian Pengetahuan 

a. Soal 

Bacalah teks editorial berikut lalu tentukanlah struktur teks tersebut! 

Kerjakan di Lembar Kerja -1 (LK-1) 
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b. Kunci Jawaban 

Lembar Kerja-1 (LK-1) 
 

Nama Anggota Kelompok  : ...................................................................... 

Judul Teks Editorial  : ...................................................................... 

No Struktur Uraian/Bukti dalam kalimat 

1. Pengenalan Isu Beredarnya rumor tim balap Formula 1 Manor Racing akan 

menggunakan tiga pembalap pada musim balap pada tahun ini 

ditepis manajer Rio Haryanto, Piers Hunnisett. Menurut pria asal 

Inggris itu, negosiasi dengan Manor hingga saat ini terus berlan-

jut sampai Manor mengumumkan pembalapnya. 
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Hunnisett juga menegaskan posisinya bahwa pihaknya hanya 

ingin Rio menjadi pembalap utama dalam tim asal Inggris itu 

berpasangan dengan pembalap Jerman, Pascal Wehrlein yang 

sudah diumumkan sebelumnya sebagai pembalap manor. Menu-

rut Piers, Manor akan segera mengumumkan pembalapnya da-

lam beberapa hari ke depan. 

“Semua kemungkinan dapat terjadi dalam F1. Tahun lalu Rober-

to Merhi dan Alexander Rossi sempat berganti posisi. Tapi yang 

kami inginkan adalah bagaimana Rio bisa menjadi pembalap 

utama. 

2. Penyampaian 

Argumen-argumen 

Rio yang ditemui pada kesempatan yang sama mengatakan 

hanya ingin menjadi pembalap utama. Dengan menjadi pemba-

lap utama, menurut pembalap asal Surakarta, Jawa Tengah itu, 

dirinya akan bisa mendapatkan pengalaman berharga sebagai 

pembalap debutan di Formula 1. 

“Untuk saat ini saya berusaha keras untuk bisa tampil semusim 

penuh karena akan sangat memberikan pelajaran sebagai pem-

balap yang pertama kali berlaga di F1. Satu musim pertama di 

F1 akan menjadi bagian dari pembelajaran,” ujar Rio yang ingin 

segera mendengar pengumuman pembelap dari Manor 

“Untuk saat ini saya berusaha keras untuk bisa tampil semusim 

penuh karena akan sangat memberikan pelajaran sebagai pem-

balap yang pertama kali berlaga di F1. Satu musim pertama di 

F1 akan menjadi bagian dari pembelajaran,” ujar Rio yang ingin 

segera mendengar pengumuman pembelap dari Manor. 

Dengan menjadi pembalap utama, Rio tentu memerlukan du-

kungan dana yang besar. Sejauh ini manajemen Rio, PT Kiky 

Sport baru membayarkan 3 juta Euro dari total 15 juta Euro 

yang diminta oleh Manor. Indah Pennywati, Ibunda Rio yang ju-

ga perwakilan Kiky Sport pun terus menggalag dana untuk Rio. 

3. Kesimpulan, saran, 

rekomendasi 

“Ini adalah anak bangsa yang perlu dukungan oleh kalangan 

pengusaha. Saya akan segera memberikan jawaban mengenai 

proposal yang saya terima. Saat ini, prestasi olahraga kita perlu 

didorong, karena itu semua pihak harus bergandengan tangan,” 

kata pria yang juga Ketua Umum Pengurus Besar Persatuan 

Renang Seluruh Indonesia 
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c. Skor Nilai 

No Uraian Skor nilai 

 1. Jawaban benar semua 100 

2. Jawaban salah satu 80 

3. Jawaban salah dua 60 

4. Jawaban salah tiga 40 

5. Jawaban salah empat 20 

6. Jawaban salah lima (salah semua) 0 

 


